

高品质推进城市建设

诗意“连心里” 美到人心心里

本报记者 刘伟平 文/图



连心里成了“网红”打卡地

在二七区,有一条普通的小巷,它并不长,南起航海路,北至政通路,总共800米。这又是一条普通的小巷,路的尽头就是二七区民政局,之前是新人们喜结连理的地方,所以它有个很美的名字,叫“连心里”。红墙灰瓦,没有过多装饰,却因为独特的浪漫色彩,让这条小巷成了新晋网红打卡地,受到市民的热捧。

从政通路由西向东走进“连心里”,会让人不自觉“哇”地惊叫起来。两侧的政通路和航海路车水马龙,这里却是一片静谧,让人不由得放慢脚步,仿若与世隔绝。

“连心里”有着独特的美——巷子两侧的墙壁从头至尾被刷成了正红色,搭配墙头古朴造型的灰瓦,古典韵味十足。顺着巷子

往前走,两侧建筑物上浓郁的爬墙虎枝蔓蔓延,旁边校园里伸出的蔷薇已冒出了粉色的花骨朵,争先恐后传递着春天的讯息;东侧又是一处浓密的无花果树冠,从下面穿行而过,嗅着枝叶芬芳,感受大树阴凉,令人心旷神怡。

“非常美,随手一拍就是一幅画。之前都是骑车回家,现在不舍得错过这么美的景色,我都改成了步行。”家住附近的市民张女士说,每次走到这里,整颗心都安静了下来,生活工作的压力也随之消散。

事实上,如今高颜值的“连心里”也有过一段沧桑的过去——因年久失修、疏于管理,巷子的路面显得有些脏乱。再加上墙体上的各种涂鸦及小广告,严重拉低

了这里的形象。在“路长制”市容面貌大提升背街小巷改造中,二七区淮河路街道将其列为首批改造名单,以“温暖回家路”为理念制定了改造方案,为小巷换上新装。

现在,市民们争相在这条充满诗意的小巷拍照留念,其中很大部分是成双成对的年轻情侣。这条小巷渐渐地成了“网红”打卡地。

市民小高和女友领完结婚证后,特意在这古色古香的红墙下留下他们最美的幸福时刻。他说,之前的婚姻登记处已经搬走了,但他们还是喜欢来到这条诗意的小巷拍照:“很喜欢这条路的名字,有着很好的寓意。希望我们也能心心相连,幸福永久。”

街头小景惹人醉 春意盎然扑面来

经纬广场拆墙透绿工作启动

本报讯(记者 裴其娟 文/友明图) 2月下旬以来,我市在坚持疫情防控常态化的同时积极推动园林绿化项目建设,园林绿化工程建设全面启动,截至目前,建成区已实现新增绿地面积403.03万平方米,经纬广场已启动拆墙透绿工作,南环公园、文博广场、航海广场正在进行拆墙透绿前期准备。

14日上午,记者在经一路与政四街交叉口处看到,人行道被改造成了有绿、有景、有石几石凳,可供市民休闲的街头微景观,附近居民对身边新添的景致十分喜爱,赞誉有加。此外,一批新建成的游园微公园,也为市民增添了休闲的好去处。

据市园林局有关负责人介绍,为助推城市高质量发展,我市今年计划新增绿地面积1000万平方米。为此,全市已谋划确

定园林绿化项目591个,其中公园、游园项目411个,其余为铁路沿线、出入市口绿化、道路、廊道绿化、郊野公园及绿化提升项目。截至目前,航海路工人路东南角公园、金水路道路提升等53个项目已建成,新增绿地面积403.03万平方米。中牟牟山郊野公园、中牟雁鸣湖郊野公园等304个项目已进场施工。

作为今年园林绿化建设的特色,我市将全方位打造月季“郑州品牌”,增加月季专类园,在大型郊野公园增加“月季园中园”,以填补我市月季专类园不足的空缺。

此外,继人民公园、紫荆山公园示范段、碧沙岗公园完成拆墙透绿之后,经纬广场也已启动拆墙透绿工作,南环公园、文博广场、航海广场正在进行拆墙透绿前期准备。



经一路小游园

6月1日起 河南学位认证业务取消

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)昨日,省教育厅发布公告,河南将自2020年6月1日起,取消学位认证业务。

根据《教育部办公厅关于国内高等学历学位认证工作有关事项的通知》对全国学位认证工作提出的新规定,省教育厅研究决定,自2020年6月1日零时起,“河南省学位证书认证系统”关闭,不再受理学位认证申请。凡在2020年5月31日24时前通过“河南省学位证书认证系统”提交认证申请,通过系统审核但尚未领取

认证报告的申请人,可在2020年8月31日前照常领取学位认证报告,领取时间、地点及要求不变,2020年9月1日之后,停止窗口认证服务。

据了解,目前教育部学位与研究生教育发展中心面向全国实行免费学位认证服务,并提供中文学位电子认证报告,电子认证报告可自行下载、打印、验证。国内学位信息可在“中国学位与研究生教育信息网”中国学位认证系统查询和电子认证,网址为: <http://www.chinadegree.cn/>。

2020年研考国家分数线公布

4月30日之后错时错峰安排复试

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)备受关注的2020年研考国家分数线公布。教育部昨日公布《2020年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》,部署接下来的复试工作。根据安排,4月30日之后,各招生单位可采取现场、网络远程、异地现场以及委托其他高校等方式组织复试。

复试网上咨询26日启动

复试是研究生招生考试的重要组成部分,为方便考生及时、准确了解各招生单位复试办法和要求,4月26日~30日,中国研究生招生信息网将组织举办“2020年研考招生复试网上咨询”活动,届时相关招生单位将安排专人在线解答考生咨询。

复试不得早于4月30日

教育部要求,复试时间由各招生单位统筹考虑当地疫情形势、应急响应级别以及复试工作量等,按照分区分级、精准防控、错时错峰、防止聚集的要求,综合研判自主确定。复试启动时间原则上不早于4月30日。

为确保复试工作的安全性、公平性和科学性,各招生单位务必做到“三严格”,严肃考风考纪:严格复试组织管理;严格考生资格审查;严格复试过程管理。

灵活确定复试方式 全程录音录像

教育部明确,各招生单位可因地因校制宜,在确保公平和可操作的前提下,根据学科特点和业求要求自主确定复试方式,可采取现场复试、网络远程复试、异地现场复试以及委托其他高校复试等方式。

教育部强调,各招生单位要采取灵活有效的方式,加强复试过程监管,严防复试弄虚作假、徇私舞弊,高校对复试过程要全程录音录像。对在复试过程中有违规行为的考生,一经查实严肃处理,取消录取资格,记入《考生考试诚信档案》。入学后3个月内,招生单位要按照《普通高等学校学生管理规定》有关要求,对所有考生进行全面复查。复查不合格的,取消学籍;情节严重的,移交有关部门调查处理。

关爱帮扶特殊群体 做好兜底保障

根据疫情防控需要,2020年全国硕士研究生复试工作将实行属地化管理。教育部要求,各地各招生单位须做好复试过程中的疫情防控工作:要采取有效措施,降低人员密度,防止人员聚集;要做好人员排查、场地安排、卫生消毒等工作;要遵循错峰错峰工作要求,不同学院、不同专业要分时、分批有序安排复试;要制定复试期间突发事件应急预案,提前做好应对准备。

另外,教育部明确,各地各招生单位要强化人性化关怀和个性化安排,积极采取有效措施,加强对贫困地区考生、残疾考生等特殊群体的关爱帮扶。对于不具备远程复试条件的考生,招生单位要进行技术兜底保障,根据考生申请积极协调生源所在地省级教育招生考试机构提供必要合理的支持和帮助。

交警整治银基商圈交通违法

本报讯(记者 汪永森 实习生 刘地 通讯员 韩黎剑)13日晚高峰,郑州交警三大队对火车站、银基周边各路口出现的非机动车闯红灯、载人载货、走机动车道及摩的拉客等交通违法行为展开集中整治,全力维护安全、顺畅的交通环境。

当日17时,集中整治行动在银基商圈多个路口同时开展,三大队一中队一中队长王杨带领民警、辅警对路面存在的非机动车交通违法行为进行教

育和处罚,共查处非机动车违法载人35起,电动车走快车道16起,电动车违法载货9起,摩的非法载客3起,暂扣非法改装电动三轮车3辆,有效规范了该区域的交通秩序。

三大队提醒广大交通参与者,警方对银基商圈、二七商圈和火车站区域的交通整治不会有丝毫放松,希望每一名交通参与者都主动自觉地遵守交通规则,大家共同携手打造安全、顺畅的交通环境。

百余占道地锁被集中拆除

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 沙广森)4月13日凌晨,金水区丰产路街道办事处城管科、综合执法办公室、金水区城市综合执法局丰产路中队联合行动,对辖区内违规占道安装地锁行为进行集中整治。

近段时间以来,丰产路街道辖区内不少临街商户为了自家停车方便,在商铺门口私自加装地锁,不但占用公共空间,更加影响交通秩序,还严重影响消防安全。

在拆除过程中,有车辆停在地锁上方,执法人员通知车主将车开走,对车主未能到达现场将车辆开走的,执法人员调来拖车将其移开。“私设地锁方便了个人,却剥夺了广大居民使用公共区域的权力。”在现场,执法人员一边拆除地锁,一边向私设地锁单位的相关负责人及违法当事人讲解有关规定。

经过连夜的排查处理,辖区公共区域内的地锁、地锁被彻底拆除,路面恢复畅通。为防止反弹,丰产路街道辖区将建立长期巡查机制,同时针对群众举报、接诉即办及日常巡查中发现的各类违规地锁反弹情况,严格按照“发现一处,拆除一处”原则,坚决巩固整治成果。



心通桥民意排行榜

(4月6日~4月12日)

过去一周(4月6日~4月12日),网友最关注的哪些问题?各县市区回复情况如何?哪些帖文网友还在期盼回复?请看中原网心通桥管理团队的梳理和详解。

一周问政概况

4月6日~4月12日,心通桥网络问政平台接到的有效诉求中,民生生活类诉求最多,占总量的43%,排名第二的是咨询类,占30%,交通运输类占15%,疫情防控类占12%。(见右图)



网友盼回复

- 融创兰园项目开发致使宏远小区房屋出现大面积裂缝。(2019年10月23日发帖至郑州市城乡建设局)
- 宏康路(东起花园北路西至香山路)路灯不亮。(2019年12月23日发帖至郑州市城乡建设局)

- 红旗路经八路交叉口路面向西人行道路违规停车。(2019年10月12日发帖至金水区)
- 金水区香山路已经通车几年却没有路灯。(2019年10月11日发帖至金水区)

网友关注热点话题

- 百荣路什么时候可以还路于民?

二七区回复:针对百荣路迟迟不进场问题,二七区建设和交通局已多次督促并约谈施工单位负责人要求尽快进场施工,施工单位已承诺尽快进场,对于百荣路问题给市民造成的不便,敬请谅解。

盛威福福园物业不给物业费发票不算偷税?

巩义市回复:经新华路街道办事处调查,盛威福福园物业确有收物业费不开票现象,街道办事处工作人员已经责令该物业公司今后收物业费时主动给业主开具发票。关于网友投诉的该物业是否存在偷税漏税情况,可按打037112366税务举报热线进行投诉处理。

建议在经开区锦绣花园小区附近增设公交站点。

郑州市公交总公司回复:

(1)经现场勘查,游51支路途经站点(冯江路凤栖路)距离锦绣花园小区(冯江路与傲雪路)千米左右,319路途站点(南三环凤栖路)距离锦绣花园小区(冯江路与傲雪路)约3公里。游51支路距离小区较近,目前可满足此小区居民出行需要。

(2)关于建议游51支路和319路分别增设锦绣花园站,改变线路

走向,既不符合公交线路设置标准,又增加线路周转时间,暂不考虑增设站点。

(3)如小区出行人数较多且集中,市民可以考虑通过飞线巴士网约车辆,我们会以定制服务形式提供便捷服务。

(4)近期会安排人员再次到线路调研,具体根据道路通行状况、小区入住率、周边区域等合理规划新线路,以满足市民出行需求。

商隐路和郑西高铁桥下道路何时修建?

荥阳市回复:荥阳健康园区于去年启动了商隐路升级改造,增加排水管网,计划将桥下雨水引至管网内,解决桥下积水问题。由于高铁两侧各30米范围内属于高铁部门管制区,必须报铁路部门同意,并出资交铁路部门进行维修施工,下一步加强与铁路部门对接,同步解决路面修复问题。健康大道组织机路以西路段早已竣工通车,网友反映的路段正位于王寨村、赵家垌村等村庄征迁路段,由于前期村庄征迁未完成暂未实施该段道路工程。目前,王寨、赵家垌村庄已征迁完毕,道路工程正有序建设,已完成路槽开挖、路床等工程,正在进行水稳层等路基工程,近期沥青摊铺完成后即可通车。

您有诉求,我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事,可扫描“心通桥”客户端,将问题反映给我们。



扫二维码下载“心通桥”客户端

身边的感动

6岁女孩和妈妈走散 热心站务长援手相助



工作人员将小女孩安全带到站台里

本报讯(记者 张倩 通讯员 王龙飞 文/图)13日13:50,郑州快速公交秦岭路金水西路站岗站务长付文君在扫打卫生时,发现站台入口20米通道外侧的快车道上独自站着一个五六岁的小女孩。付文君看到后,意识到这样十分危险,第一时间跑上前去,一把拉住小女孩,为了安全将小女孩带到站台里。

小女孩为什么一个人站在马路上呢?原来是和妈妈走散了。经询问得知,小女孩名叫妮妮,今年6岁,当天上午跟着妈妈和姥姥带着弟弟在化工路雕塑公园玩,由于当时人很多,自己只顾着玩,一回头就找不到妈妈和姥姥了。小女孩凭着记忆便一个人沿着化工路雕塑公园走到

秦岭路金水西路口,没想到迷路了。

付文君询问小女孩是否知道妈妈的电话,小妮妮说出了一个号码。付文君拨打过去,电话那头是已经急得焦头烂额的小妮妮妈妈,付文君称孩子很安全,让她赶紧到秦岭路化工路站台来接孩子。20分钟左右,小妮妮的妈妈何女士来到站台。一见到妈妈,小妮妮便飞奔过去。何女士对孩子说:“我给你说过,找不到妈妈的时候就站在原地等,你看这样多危险啊,多亏公交站的姐姐给我打电话。”听完妈妈的话,小妮妮紧紧地抱住妈妈。随后,何女士向付文君再次表示感谢,带着小妮妮离开。